

当地民众紧跟中国春节“国际化”潮流

融入氛围 法国的中国年味越来越浓

伴随乙巳蛇年的到来,法国的年味越来越浓。在华侨华人喜迎新春的日子里,法国各地民众也紧跟中国年的“国际化”潮流,融入春节的喜庆氛围。

法国一年一度的生肖邮票发行仪式18日在位于巴黎市中心的“墨坊”商店举行。今年的蛇年纪念邮票共两款,由法国华人艺术家陈江洪设计。一款票面是一条橘红色的蛇在绿色背景上蜿蜒前行,另一款票面是橘红色背景衬托的一条昂首向上的青蛇。两款邮票票面上均用中文和法文书写着“蛇年”字样。

自2005年首次发行由中法艺术家合作完成的中国农历鸡年生肖纪念邮票以来,法国邮政集团发行中国生肖邮票的传统在法国从未间断,生肖邮票已成为中法文化对话的重要窗口。

“金蛇献瑞”巴黎春节联欢晚会20日在巴黎莫加多剧院上演,为千余名中法观众奉献了一场文艺盛宴。法国观众卡罗琳·戈利说,2024年,中法两国纪念建交60周年,现在,“春节为中法两国提供了又一个共同庆祝的非凡时刻”。

25日下午,在法国西北部的布列塔尼大区首府雷恩,热闹的锣鼓声在布列



塔尼孔子学院响起。众人闻声而来,冒雨观赏第15届中国文化周“开幕大戏”。

一红一黄两只狮子时而摇头摆尾,时而跳跃翻滚,博得阵阵喝彩。一位憨态可掬的“财神爷”不断绕场与观众击掌互动。由十余名学习中文的雷恩小学生组成的舞龙队,踏着欢快的舞步,彰显青春活力。汤圆、包子、牛肉面等小吃摊位门庭若市,围棋、麻将



▲在布列塔尼孔子学院,演员扮演的“财神爷”受到欢迎
◀舞狮表演者在雷恩街头与民众互动

新华社发

等游戏展台挤满了跃跃欲试的法国人。

人流跟随巡游队伍走过多个地标建筑,直至市政厅广场。当地市民瓦莱丽穿过层层人群,来到“财神爷”面前,摸了摸金元宝。她说,这是她连续第三年“迎财神”。“我在家中听到锣鼓声,就知道他来了!”

大约40年前,旅法华人就开始在巴黎举办春节庆祝活动,春节逐渐成为法国一年一

度的文化盛事。据中国驻法国大使馆统计,今年,在法国有40多场以春节为主题的活动。目前,巴士底广场和“美丽城”的新春集市让不少法国人沉醉于中式烟火气,香榭丽舍大街的春节巡游、巴黎13区的彩妆游行、吉美博物馆和赛努奇博物馆的舞狮表演蓄势待发。

新华社记者 张百慧 乔本孝 李文昕

冻结联邦拨款发放 两天后又宣布撤回

白宫“朝令夕改” 创下“最短纪录”

新一届美国政府政策变化“朝令夕改”,宣布退出世卫组织仅6天就改口,还有“反悔”更快的。据央视新闻报道,当地时间27日白宫发布备忘录,冻结所有联邦政府拨款与贷款发放,29日又宣布撤回,创下了新一届政府上任以来的“最短纪录”。

引发担忧

27日晚,特朗普政府向联邦机构下达了暂停联邦拨款与贷款的备忘录。根据备忘录,相关资金冻结28日下午5时生效。

备忘录发布后,美国多州的医疗补助网站关闭,导致依赖医疗补助的低收入人群无法支付医疗费用。由于不清楚相关资金将冻结多久,一些非营利组织和机构表示可能随时会被迫停止运营,或停止提供慈善服务。

73岁的明尼苏达州居民芭芭拉·蒂德同患有唐氏综合征的儿子生活在一起。他们一直都十分依赖当地的“送餐上门”慈善组织。“有时,他们送的饭是我一天里唯一的一顿饭,这对我十分重要。”蒂德说。为不便做饭的老年人提供送餐服务的“送餐上门”组织靠联邦资金维持运营,特朗普政府发布的

备忘录意味着这一组织很可能出现资金中断、服务延误的情况。

雷尼尔·普利托5岁的儿子利亚姆因为语言发育迟缓,正参加由联邦政府资助的“启蒙计划”的康复训练。“这是我们现在生活中最重要的事情。”她希望通过康复训练,利亚姆明年能够进入公立学校开始正常的校园生活,“这样他会得到很好的照顾,我们也就出门工作了。”她说,如果“启蒙计划”因为资金中断而暂停或者被彻底叫停,对许多美国家庭来说将是极为糟糕的。

面对人们的担忧,白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特表示“直接面向个人的援助不受影响”,但却拒绝回应资金中断的情况下如何确保不影响相关民众的正常生活。

突然“转向”

就在备忘录生效前几分钟,华盛顿特区联邦法官洛伦·阿里汗听取了代表非营利组织、小企业主和公共卫生专业人员的倡议团体主张后,阻止了特朗普政府冻结联邦资金的部分命令,暂时叫停。

但这一切远未结束。在二十多个民主

党领导的州,检察员们就这份备忘录向罗德岛联邦法院提起诉讼。在罗德岛联邦法院举行听证会之前,特朗普政府急踩“刹车”,撤回了备忘录。白宫预算办公室已正式撤销授权联邦冻结拨款的命令。

特朗普政府突如其来的“转向”让民主党人很高兴。美国参议院民主党领袖舒默说:“美国人进行了反击,而特朗普退缩了。”

政策变化如此之快也打得共和党人一个措手不及,尤其是在混乱期间一直努力为特朗普辩护的共和党人。“这就是特朗普,他把手榴弹扔到房间中间,然后再自己收拾干净。”北达科他州参议员克莱默有些无奈。

但就在白宫预算办公室宣布资金冻结命令撤销仅44分钟后,白宫方面又表示,撤回备忘录不等于彻底撤销联邦资金冻结,只是为了结束混乱。白宫坚称行动取得了预期效果,向联邦机构强调了遵守特朗普行政命令的义务。

民主党和白宫方面都在欢呼胜利,但可能受联邦资金冻结影响的相关机构、组织以及美国民众依旧困惑:接下来该怎么办?

本报记者 齐旭

据新华社华盛顿1月30日电 中国驻美国大使馆1月30日表示,经初步了解,29日晚华盛顿里根国家机场撞机事故的遇难者中目前包括两名中国公民。

中国驻美国大使馆对所有遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属表示深切慰问。使馆已要求美方核实有关情况并正式向中方通报,为有关遇难者家属善后提供协助。

美国东部时间29日晚,美国太平洋西南航空公司一架载有64人的庞巴迪喷气式客机在华盛顿里根国家机场降落过程中,与一架载有3名军人的“黑鹰”直升机相撞,两机随后坠入波托马克河,客机断成两截。救援人员目前已陆续找到数十具遇难者遗体。30日,美国总统特朗普在新闻发布会上说,此次事故中没有幸存者。

据美国媒体报道,这起事故是1982年以来华盛顿最严重的航空事故。

美国联邦航空局内部初步调查显示,撞机事故发生时,机场空中交通管制人员配置不足。美国关键空中交通设施面临严重人手不足问题,在许多机场,空管员被迫加班,每周工作6天,疲劳工作给空中交通运转带来风险。

华盛顿机场撞机事故 两中国公民不幸遇难

尚海整装

尚海整装 新春大展 2025

新年新品 全线升级

活动时间: 1月31日-2月4日 9:00-19:00

八大实景展馆 一站逛全装修

风格样板房 潮流设计 10万+户型案例参考	实景工艺馆 108项工艺 70+专属工艺及产品
品牌建材馆 实景选材 百家建材供应商献礼	个性设计馆 定制整装 畅享美好家居生活

超8万元新春特惠

春节大抽奖 签约加赠大礼

注: 签约整装, 具体礼品选定根据合同金额; 详询尚海整装全城门店

聚通装饰集团30周年 大年初三到初七

装修热线 61-000-000

主会场 黄浦旗舰店 肇嘉浜路100号

分会场 尚海整装 全市直营门店

扫码咨询 抽大奖